
IL PRESIDENTE 

 

Introduce il punto all’ODG ad oggetto: “Determinazione aliquote e detrazioni addizionale IRPEF anno 

2019” ed illustra la proposta, affermando che si tratta di conferma rispetto a quanto previsto per 

l’esercizio 2018. 

 

Prende la parola il consigliere Tomarchio, dichiarando che i consiglieri di minoranza propongono un 

emendamento alla proposta in argomento.  

 

Il consigliere Scudieri Loredana dà lettura dell’emendamento e lo consegna al Presidente, debitamente 

sottoscritto dai consiglieri Tomarchio, Scudieri e Di Mulo, per essere allegato al presente verbale e farne 

parte integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente chiede al Responsabile del Servizio Economico Finanziario di esprimere parere di regolarità 

tecnica e contabile sull’emendamento. Il Responsabile, D.ssa Laurini, afferma che l’emendamento 

necessiterebbe anche del parere del Revisore dei Conti. 

Prende la  parola il Sindaco, il quale afferma che si potrà dare seguito alla riduzione proposta con 

l’emendamento il prossimo anno, in quanto per il 2019 i cittadini risparmieranno già sulla tariffa TARI.  

 

Il Presidente propone di sospendere la seduta per dare modo al Responsabile di rendere il proprio parere. 

Dichiarandosi tutti i consiglieri favorevoli, la seduta è sospesa quando sono le ore 21:10. 

 

La seduta riprende alle ore 21:23. 

Il Presidente dichiara che il Responsabile del Servizio Economico Finanziario ha reso parere favorevole 

sia per quanto riguarda la regolarità tecnica, sia per la regolarità contabile. Aggiunge che sarebbe 

necessario il parere del Revisore dei Conti, pertanto chiede alla minoranza se è d’accordo che si voti 

l’emendamento senza tale parere. I consiglieri di minoranza si dichiarano favorevoli. 

A questo punto, il Presidente mette ai voti l’emendamento:  

 

Votanti n. 10 

Favorevoli n. 3 (consiglieri Tomarchio, Di Mulo, Scudieri) 

Contrari n. 7 

Astenuti n. 0. 

 

Ai sensi dell’art. 38 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, l’emendamento non 

è approvato. 

 

A questo punto, il Presidente mette ai voti la proposta di deliberazione, che viene approvata con la 

seguente votazione: 

Votanti: n. 10 

Favorevoli: n. 7  

Contrari: n. 3 (consiglieri Tomarchio, Di Mulo, Scudieri) 

Astenuti: n. 0 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Visto l’esito della superiore votazione, proclamato dal Presidente; 

 



DELIBERA 

 

Per le motivazioni di cui in narrativa: 

1) Di  confermare per l'anno 2019  le seguenti aliquote: 

- fascia esente fino a € 7.500,00 

- oltre € 7.500,00  0,7% 

2) di inserire nell’apposita sezione del Portale del Federalismo Fiscale gli elementi risultanti dalla 

presente deliberazione secondo le vigenti disposizioni. 
 

 


